
 
 

 

  

 
نظام قدیمویژه  – ــاســیزیــسـت شــن پیش آزمون  

ـوالاتـــــــــدفـــتـــــرچــــــه ســ  

 پیــــــــــــش آزمــونــــــــــــــ

11 ـــــارهــــــــــمـــــــــــــش  
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ود.ش اگر دانشÉه اصلاح شود ، مملکت اصلاح می  

ªامام خمینی«  

 بسم االله الرحمن الرحیم

 

 Limootoorsh.com 

نام در  تبراي ثب
 آزمون ها اسکن کنید

دارد قانونی وپیگرد حرام شرعا آزمون این منابع از استفاده و برداري کپی هرگونه: هشدار  
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  تیح تمام گزینه ها همراه با نÅرتش آنالیز دقیق سوالات

 ارائه ½در هاي آموزشی ارائه دام هاي متداول تستی
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  لیموترش_عیدانه_پكیج#
 ما_با_درصدش#05

 
 .بود خواهیم عزیزان شما کنار در را عید ایام

  یه ما دهش  تعطیل# هاکتابخانه و مطالعاتی  هایسالن  ،مدارس تمام  و هستیم   کرونا# و  فعلی شرایط   در اینکه به توجه با خوبم دوستان  خب
 . داریم براتون خوبی  خیلی پیشنهاد#

 : شامل و برسید خوبی تسلط به  کنکور در که کنه می  بسیاری کمک شما به ، ترکیبی_پکیج# این

  دوازدهم  شناسی_زیست# ویژه تست  ۰05 ✔  قدیم نظام  شناسی_زیست# ویژه تست ۰05 ✔

  دوازدهم و قدیم نظام  ریاضی# ویژه تست 05 ✔  دوازدهم و قدیم نظام  شیمی# ویژه تست  05 ✔

  دوازدهم و قدیم نظام فیزیک# ویژه تست 05 ✔  دوازدهم و قدیم نظام  عربی# ویژه تست  05 ✔

   شناسی زیست  اختصاصی تحلیل و  تدریس ۳ 5 ✔

 ...... و  انگیزشی ، ای مشاوره  مطلب  لی ✔

 : فرمایید ارسال ذیل تلگرامی کانتا به رو تحصیلیتون مقطع و همراهتون شماره ،ای(رایگان )بدون هیچ هزینه نام ثبتجهت 
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 صفحه 1

     t.me/limootoorsh_com_bot                ◄◄◄  ربات پرسش و پاسخ رااایگان و دانلود رااااایگان کلیپ و جزوه و آزمون  
 

 ................گفت  تواننمیدر رویان انسان، ................ ی بعد از در طی هفته  - 1
 رشد و نمو اندام های کبد و معده شروع شده است. –( تشکیل سه ایه بافت مقدماتی 1
 ی تارهای قلبی قادر به انقباض ذاتی هستند.همه –های خونی ( رشد و نمو رگ2
 برابر هفته سوم درازا دارد. 11رویان حدود  –( تشخیص ضربان قلب 3
 گردد.ها ایجاد میی مربوط به پاها و دستجوانه –( شروع به نمو روده 4

 ؟استدر ارتباط با مردی بالغ و سالم صحیح زیر  چند مورد  - 2
 ی بیضه قرار دارد.ر درون کیسهبقسمت ابتدایی مجرای اسپرم 

 بر اسپرم نابالغ وجود داشته باشد.تواند در مجرای اسپرمگاه نمیهیچ 
 شود.از ورود به پروستات ادغام می بعدبر محتویات هر دو مجرای اسپرم 
 شود.خورده میبر قبل از ورود به پروستات ضخیم و چینی مجرای اسپرمدیواره 
1 )1                                   2 )2                                      3 )3                                    4 )4 

 های اووسیت اولیه قطعا ................ی سلولهمه  - 3
 کنند.هایی هاپلوئید ایجاد می، سلولLHی جنسی با حداکثر غلظت ( طی چرخه1
 اند.اووگونی در دوران جنینی ایجاد شدههای میوز سلول ( بر اثر تقسیم2
 کند.های پیکری پیرامون خود مواد مورد نیاز خود را دریافت می( توسط سلول3
 گردند.ی بلوغ خود نزدیک میها به مرحلههای استروئیدی بر آن( با اثر هورمون4

 ..................قاعدگی، ی چرخهاست. در پایان  نگرفتهلقاح صورت  اوی سالم که در ساله 72به طور معمول در یك خانم   - 4
 دهد.ادامه می را ( جسم زرد بیش از دو هفته تولید پروژسترون2         یابد.ی رحم شدیداً افزایش می( میزان خون و ضخامت دیواره1
 دهد.گذاری رخ میهیپوفیزی بر فولیکول، تخمکهای ( با اثر هورمون4    کند.های ترشح شده از تخمدان به شدت اُفت می( مقدار هورمون3

 تواند .................ی بین ................. میدر مراحل تکامل رویان انسان، در فاصله  - 5

 بازوها و پاها شکل بگیرند. –( تشکیل سه بافت مقدماتی و آغاز ضربان قلب 1
 تار جفت صورت بگیرد.تشکیل ساخ –های خونی ( اتصال باستوسیت به رحم و نمو رگ2
 تعیین جنسیت رخ دهد. –( تشخیص ضربان قلب و پایان ماه چهار حاملگی 3
 کوریون تشکیل شود. –های بدن ی انداممیلی متر درازا دارد و تشکیل همه 2( زمانی که رویان 4

 تواند ................کند، میدر طی مسیری که اسپرم در ................ طی می   - 6
 ساختارهای حرکتی ازم جهت حرکت در دستگاه تناسلی جنس ماده را کسب کند. –دیدیم پی( ا1
 مواد مورد نیاز جهت تامین انرژی حرکت به سوی گامت ماده را بدست آورد. –( مجرای اسپرم بر 2
 شرایط ازم جهت عبور از محیط قلیایی موجود در دستگاه تناسلی زن را کسب کند. –( میزراه 3
 بالغ شود و قدرت لقاح با سلول اووسیت ثانویه را پیدا کند. –ساز ی اسپرملوله( 4

 نماید؟عبارت زیر را کامل می نامناسبیکدام گزینه زیر به طور   - 7
 «................ لزوما ................ ی جنسی یك زن سالم، هرگاه که در هر بخشی از چرخه»  
 غلظت استروژن در خون رو به افزیش است. – دهدرخ می LHو  FSH( خودتنظیمی مثبت برای هورمون 1
 ی رحم رو به کاهش است.ضخامت دیواره –یابد در خون افزایش می ( غلظت هورمون آزادکننده2
 شود.تخریب بافت رحم دیده نمی –( جسم زرد در حال رشد و ترشح بیشتر پروژسترون است 3
 شود.  غلظت پروژسترون با استروژن برابر می – باستوسیت صورت بگیرد( در صورت حاملگی، جایگزینی 4

 کند؟صحیح کامل میبه طور را چند مورد متن زیر   - 8
 ................. «ی داخلی رحم، ت به دیوارهسساله در طی مدت زمان بین لقاح و اتصال باستوسی 53به طور معمول در بانوی »  

 ی داخلی رحم رو به افزایش است.ضخامت دیواره ـ ب                                   هش است.غلظت استروژن رو به کا ـ الف
        شود. برای اولین بار مقدار استروژن با پروژسترون برابر می د ـ                       شود. ی میانی رحم مهار میانقباضات دیواره ج ـ 

 شود. به جسم زرد تبدیل می FSHفولیکول پاره شده در اثر ـ  هـ
1 )1                                     2 )2                                    3 )3                                    4 )4 
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 7 صفحه Limootoorsh.com/shop   ←ثبت نام در       آغاز شد. فارغ التحصیانویژه  - 99کنکور پکیج پیش بینی  ثبت نام در

 

 ................. همانند .................به طور معمول، یك هفته پس از   - 9
 رسد.ی رحم، به حداکثر مقدار خود میضخامت دیواره –گذاری، میزان پروژسترون ( تخمک1
 گیرد.ایجاد ساختار جفت، صورت می – های داخلی باستوسیستند ایه بافت از سلولتشکیل چدر اووسیت ثانویه،  ІІ( آغاز میوز 2
 شوند.پانکراس و کبد، مشخص می –های جنسی ( آغاز ضربان قلب در رویان، اندام3
 افزایش استروژن، قابل مشاهده است. –ریزی رحم ی رحم، خون( به حداکثر رسیدن دیواره4

 .باشدنمیی جنسی زنان، در ................. هیچگاه ................. به طور طبیعی در چرخه  - 10
 های استروژن و پروژسترون باهم برابر  غلظت هورمون –( یک هفته قبل از کاهش ناگهانی غلظت هورمون پروژسترون 1
 ساختار جفت در رحم در حال تشکیل شدن  –( دو هفته بعد از تکمیل تقسیم میوز اووسیت ثانویه 2
 غلظت استروژن در درون خون رو افزایش    –( دو هفته قبل از به حداکثر رسیدن ضحامت رحم 3
 های هیپوفیز پیشین رو به کاهشدر سلول LHترشح هورمون  –در خون  FSHن ( یک هفته بعد از حداکثر مقدار هورمو4
 

 
 



 
 

 

  

 
نظام قدیمویژه  – ــاســیزیــسـت شــن پیش آزمون  

پاسخنامهــــــــدفـــتـــــرچــــــه   

 پیــــــــــــش آزمــونــــــــــــــ

11 ــــــارهـــــــــمـــــــــــــش  
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ی شود.ماگر دانشÉه اصلاح شود ، مملکت اصلاح   

ªامام خمینی«  

 بسم االله الرحمن الرحیم

 

 Limootoorsh.com 

نام در  تبراي ثب
 آزمون ها اسکن کنید

دارد قانونی وپیگرد حرام شرعا آزمون این منابع از استفاده و برداري کپی هرگونه: هشدار  
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 ارائه ½در هاي آموزشی ارائه دام هاي متداول تستی
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  لیموترش_عیدانه_پكیج#
 ما_با_درصدش#05

 
 .بود خواهیم عزیزان شما کنار در را عید ایام

  یه ما دهش  تعطیل# هاکتابخانه و مطالعاتی  هایسالن  ،مدارس تمام  و هستیم   کرونا# و  فعلی شرایط   در اینکه به توجه با خوبم دوستان  خب
 . داریم براتون خوبی  خیلی پیشنهاد#

 : شامل و برسید خوبی تسلط به  کنکور در که کنه می  بسیاری کمک شما به ، ترکیبی_پکیج# این

  دوازدهم  شناسی_زیست# ویژه تست  ۰05 ✔  قدیم نظام  شناسی_زیست# ویژه تست ۰05 ✔

  دوازدهم و قدیم نظام  ریاضی# ویژه تست 05 ✔  دوازدهم و قدیم نظام  شیمی# ویژه تست  05 ✔

  دوازدهم و قدیم نظام فیزیک# ویژه تست 05 ✔  دوازدهم و قدیم نظام  عربی# ویژه تست  05 ✔

   شناسی زیست  اختصاصی تحلیل و  تدریس ۳ 5 ✔

 ...... و  انگیزشی ، ای مشاوره  مطلب  لی ✔

 : فرمایید ارسال ذیل تلگرامی کانتا به رو تحصیلیتون مقطع و همراهتون شماره ،ای(رایگان )بدون هیچ هزینه نام ثبتجهت 

Hedie_limootoorsh@ 
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 تشریحی اما نامهدفترچه پاسخ های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 مراحل رشد و نمو رویان و جنین آدمی

ول
اه ا

ع م
وقای

 

 ()آمنیون و کوریون کنندیهایی که رویان را حفاظت و تغذیه مکند و پردهسرعت رشد میرویان به ی دومهفته
 یابند.سرعت نمو میبه

 شود.تشکیل می جیتدراز تعامل کوریون و رحم، جفت به

 ند.هدمزودرم و اکتودرم را می، ودرمندهای داخلی بااستوسیست تشکیل سه ایه بافت مقدماتی آسلول

 .شودغاز میآخونی و روده  هایرگ نمو انتهای هفته سوم

 میلیمتر درازا دارد. ۲رویان  وناکن

 شود.اها آغاز میپتشکیل بازوها و  هفته چهارم

 میلیمتر دارد. ۵ای در حدود رویان اندازه

 شود.های اصلی آغاز میتشکیل همة اندام انتهای هفته چهارم

 شود.ضربان قلب آغاز می
دوم

اه 
ع م

وقای
 

 .شودمی انجام رویان نمو نهایی یمرحله طی ماه دوم

 گیرند.بازوها و پاها شکل می

 شوند.های داخلی اصلی مانند کبد و پانکراس مشخص میاندام

 گرم وزن دارد. ۱ول و حدود طمیلیمتر  ۲۲رویان اکنون  انتهای ماه دوم

 شوند.های جنسی مشخص میاندام اول ماههسهوقایع انتهایی 

 است. صیتشخقابلهای بدنی جنیین دارای ویژگی

حاوی  رمبا اسپ  �حاوی کروموزوم جنسی  یهاشود و این موضوع بستگی به این دارد که تخمکاز دیدگاه علمی جنسیت جنین در هنگام لقاح تعیین می
 شوند.مشخص می سینج یهاشود(. لقاح یابد و در پایان ماه سوم، اندامند پسر میز)فر �یا  (شودی)فرزند دختر م �کروموزوم جتسی 

 کندسرعت رشد میجنین به دوم و سوم ماههسهدر طول 

 شودین آغاز مینج یهاعملکرد اندام

 .است مادر بدن از خارج در زندگی به قادر جنین سوم، یماههدر انتهای سه

 یابد.بعد از تولد، هنوز نمو کامل نیست و رشد و نمو جسمی و عصبی ادامه می :توجه

 1 هگزین 1

سه ایه بافت مقدماتی در هفته شکیل  شده شود، در هفتهی دوم )انتها( ایجاد میت شروع ن شد و نمو اندام های کبد و معده  شد، ر سوم با ی بعد که هفته 
 گیرد.ی چهارم صورت میی اندام های اصلی بدن در هفتهاست زیرا تشکیل شدن همه

  ها :بررسی سایر گزینه   
شد و نمو رگ (2گزینه  صورت میهای خونی در هفتهر سوم  ضربان قلب در هفتهی  شورع میگیرد و  ی تارهای شود در دوران جنینی همهی چهارم 

 ای قلب خاصیت انقباض ذاتی دارند.ماهیچه
برابر  11درازا دارد که ودود  میلی متر 22ی هشخختم رویان ودود ی هفتم معموا قابل مشخخاهده اسخخت، در هفتهتشخخصیز زبان قلب در هفته (3گزینه 

 متر است.میلی 2ی سوم است که درازای آن هفته
 گردد.های مربوط به اندام های دست و پا در رویان ایجاد میی چهارم جوانهدهد که در هفتهی سوم رخ میشروع به نمو روده در هفته (4گزینه 

وال 
 س

یز
آنال

 

  نسبتا سخت  سطح سوال :           (   311دوران بارداری ) : مبحث سوال دار      خط به خط، دام  و مفهومی واستدالی نوع سوال : 



       ˻ 
 

 قلم چی اسفند 23ویژه آزمون مرحلــه  های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4گزینه  2
 باشد.میصحیح تمامی موارد ذکر شده در گزینه ها 
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آنال
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 ديديماپي

عبور  هاي پر پیچ و خمساز، از این لولههاي اسپرملولهها پس از تولید در شود. اسپرماسپرم تولید می صدها میلیونروزانه * در بدن یك مرد بالغ، 
 شوند.شود، وارد مینامیده می دیدیماپیکه  ي پر پیچ و خم دیگريلولهکنند و به می

 .ها وجود دارداز این لوله فقط دو تاسالم است بنابراین در هر مرد  یك لوله دراز و پر پیچ و خمشامل  دیدیماپی هر:  نكته

 دیدیم:همه چیز درباره اپی

a- است. خورده پیچ يلولهدیدیم مجرای اپی 

b- هر بیضه قرار دارد. پشتیو  فوقانیدیدیم در سطح ی اپیلوله 

c- دیدیم از طریق بصش کوچکی است که در پشت بیضه قرار دارد.ساز با اپیهای اسپرمارتباط لوله 

 شود.ساز واصل میهای اسپرم: این بصش کوچك از امتداد لوله نكته

 ديديم در انسان در موارد زير نقش دارد:اپي

a- هابلوغ اسپرم 

 شوند.متحرك میکنند و کسب می حرکتها توانایی * در طی بلوغ اسپرم

 توانایی حرکت ندارند.و  اندنابالغ همگیشوند، دیدیم میساز وارد اپیهای اسپرمهایی که از لوله: اسپرم نكته

 وضور دارند. اسپرم نابالغو هم  اسپرم بالغدیدیم هم : در اپی نكته

b- سازي اسپرمذخیره 

 گردند.می ذخیرهشوند و پس از بلوغ در آنجا دیدیم میها وارد اپیهای تولید شده توسط بیضه* اسپرم

 .کنندطی مدت ذخیره شدن توانایی حرکت و باروري خود را حفظ میدیدیم ذخیره هستند، های بالغی که در اپی: اسپرم نكته

 برمجراي اسپرم

  :برمجراي اسپرمهمه چیز درمورد 

a- ها نقش دارد.انتقال اسپرمنوعی لوله است که در  دیدیماپیو  سازاسپرم هايلولهمانند  براسپرم مجراي 

b- ی بیضه قرار دارند.در کیسه برقسمت ابتدایی مجراهاي اسپرمو  هادیدیماپی، هابیضه 

c- پشت میزناي تا پروستاتو پس از عبور از  گذرنداز روي آن میس و سپ جلوي مثانه عبور کردهی بیضه از بر پس از خروج از کیسهمجراهای اسپرم  
 یابند.می امتداد

 شود.بر وارد پروستات نمی: مجرای اسپرم نكته

d- گردد. می خوردگیچینشده و پر از  ترضخیمآن  يدیوارهشود و می متسعبر پس از عبور از روی مثانه مجرای اسپرم 

e- بر و میزراه فقطدر مجراي اسپرمکنند، بالغ بوده و توانایی ورکت و باروری دارند. بنابراین دیدیم را ترك میهایی که اپیمی اسپردر انسان سالم همه 
 تواند اسپرم بالغ وجود داشته باشد.می

f-  وجود دارد. برمجراي اسپرم دو عددو  دیدیماپی دو عدد، بیضه دو عدد، ي بیضهکیسه یك عدددر هر مرد سالم 

g- شوند. بر وارد پروستات )یك مجرای دیگر( شده و سپس وارد میزراه میهای بالغ پس از خروج از مجرای اسپرماسپرم 

آزمون و جزوه و  -)جشنواره طایی لیموترش های موجود در دو شود بلکه اسپرمبر تا قبل از ورود به میزراه ادغام نمی: محتویات هر دو مجرای اسپرم نكته
 شوند.میزراه( ادغام می بر درون پروستات )درونمجرای اسپرمدر اسفند از دست ندهید( -زیستکتاب 

 

  نسبتا سخت  سطح سوال : (        311) دستگاه تناسلی مردان : مبحث سوال                مفهومی، خط به خط  استدالی و نوع سوال : 

 

 3 هگزین 3
های اووسیت اولیه یك زن، دروان جنینی اون شوند، یادتون باشه تمام سلولهای اووگونی ایجاد میهای اولیه در زنان، در طی تقسیم میتوز سلولاووسیت

کند سلولی در زنان میوز را آغاز نمی شوند. )پس نکته مهم اینه در دروان بلوغ هیچمی 1های اولیه در دوران جنینی وارد پروفاز میوزشود، اووسیتایجاد می
 اند(های اووسیت اولیه میوز را شورع کردهچون قبا در دروان جنینی تمام سلول

 ها تغذیه شوند و رشد کنند.شوند تا به کمك این سلولهای سوماتیك اواطه میهای اووسیت اولیه توسط سلولسلول
تقسیم میوز خود را تکمیل کنند و  LHبر اثر وداکثر مقدار هورمون  11ی جنسی در روز در یك چرخهتوانند ها پس از دوران بلوغ، میبرخس اووسیت

 ی قطبی تولید نمایند.اووسیت ثانویه که سلولی هاپلوئید است و همچنین گویچه
 ی جنسی باشند.هتوانند با کمك استروژن به مروله بلوغ نهایی خود برسند که در چرخهایی از اووسیت اولیه میتنها سلول
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  نسبتا سخت  سطح سوال :           (   311زایی زنان )گامت : مبحث سوال دار      و مفهومی و  خط به خط، داماستدالی نوع سوال : 
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 3گزینه  4
شح هورموندر پایان چرخه ستروژن های ی قاعدگی تولید و تر سترون و  ا ستروژن و هورمون شود. سرانجام متوقف می و  یابدمی کاهش پروژ های ا

 شوند.وسط تصمدان سنتز و ترشح میپروژسترون ت

 

وال
 س

لیز
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 (28تا  14ي لوتئال )مرحله

 شود. ی فولیکولی ایجاد میی تصمدان به دنبال مرولهی لوتئال در چرخه* مروله

 دهد :ي لوتئال به ترتیب اتفاقات زیر رخ میدر طی مرحله

 شود : باعث اتفاقات زیر می LHهورمون  -1

a- بدهند. جسم زردای به نام اند، رشد کنند و تشکیل تودههای فولیکولی که پاره شدهسلول 

های استروژن و پروژسترون کند و هورمونریز عمل میای درونهای فولیکولی است که مانند غدهرنگ از سلول ای زرد: جسم زرد توده یادآوري
 سازد.را می

b-  جسم زردترشح استروژن و پروژسترون از 

ی آندوپاسمی صاف گسترده است و از مولکول های جسم زرد شبکهکند. بنابراین، در سلولهای استروئیدی تولید می: جسم زرد هورمون ترکیب
 سازد.های استروژن و پروژسترون میکلسترول، هورمون

 شوند.از هیپوفیز پیشین می FSHو  LHمانع از ترشح  مكانیسم خودتنظیمی منفیطی  پروژسترونو  استروژن -2

 شود.ی لوتئال جلوگیری میاز ایجاد فولیکول جدید در مروله FSHو  LHدر نبود  -3

 ادامه خواهد داد. پروژسترونی دیگر به تولید اگر لقاح صورت بگیرد جسم زرد تا چند هفته -1

 دهد :اما اگر لقاح صورت نگیرد، اتفاقات زیر رخ می 

a- یابد.می کاهش به طور ناگهانی ردي جسم زاندازه 

b-  یابد.می کاهشترشح پروژسترون و استروژن از جسم زرد 

c-  شود.می متوقف کاماًسرانجام ترشح پروژسترون و استروژن 

d-  از هیپوفیز ترشحLH  وFSH شود.آغاز می 

e- شود.ي رحم آغاز میریزش دیواره 

 

  نسبتا سخت  سطح سوال : (        311) دستگاه تناسلی مردان : مبحث سوال                مفهومی، خط به خط  استدالی و نوع سوال : 

 

 2 هگزین 5
تشکیل ساختار جفت  ي دومهفتهدهد، در رخ میي سوم هفتههای خونی در رویان، در و رشد و نمو رگ هفته اولاتصال باستوسیت به روم، در اواخر 

 گیرد.صورت می

  ها :بررسی سایر گزینه   
سه ایه بافت مقدماتی در رویان، در  (1گزینه  شکیل  ضربان قلب در  ي دومهفتهت پاها و  ي چهارمهفتهگیرد، در صورت می ي چهارمهفتهو آغاز 

 شود(کامل می 7ي ) شكل گیري نهایی این اندام ها در هفته، نه اینکه شکل گرفته باشند. کنندشروع به شكل گیري میبازوها 
ضربان قلب در هفته (3گزینه  شصیز  ست،  هفتمی ت سیت جنین در همان  ا شخص می لحظهتعیین جن شصبز  شود ي لقاح دو گامت م ولی ت

 برای ما مشصز نیست.پایان ماه سوم تا  سنوگرافیاین که جنین جنسیتش چیه توسط 
دهد، کوریون در رخ میچهارم  یهای بدن در انتهای هفتهی انداممتر درازا دارد و تشکیل همهمیلی 2رویان  ي سوم،هفتهدر انتهای  (4گزینه 

 گردد.ایجاد می رویانی ي دومهفته

 2گزینه  6 
سپرم ب سیمینال به داخل مجرا، انرژی موردنیاز ورکت تاژك ا سپرم بر، با ورود ترشحات قندی غدد ویزیکول  سپرم در مجرای ا  ه منظوردر مسیر خروجی ا

 شود.پیشروی در دستگاه تناسلی زن تامین می

  ها :بررسی سایر گزینه
سپرماپیدر  (1گزینه  کنند، ایجاد تاژك یا ساختار ورکتی درون شوند و توانایی ورکت دادن تاژك خود )ساختارورکتی( را کسب میها بالغ میدیدم ا

 گیرد.ی اسپرم ساز و در هنگام تمایز اسپرماتید به اسپرم صورت میلوله
 



       ˽ 
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 تواند در خنثی سازی محیط اسیدی دستگاه تناسلی ماده عمل کند و سبب زنده ماندنمیدر میزراه ترشحات قلیایی پروستات  (3گزینه                    
 اسپرم در اندام تناسلی جنس ماده شود. 
 گردند ولی بالغ نیستند تا توانایی لقاح با اووسیت ثانویه را داشته باشند.ها از تمایز اسپرماتیدها واصل میساز، اسپرمی اسپرمدر لوله (4گزینه  

دیدم بماند تا توانایی لقاح را کسب اسپرم باید باید مدتی را در اپی در اسفند از دست ندهید(-آزمون و جزوه و کتاب زیست -ترش )جشنواره طایی لیمو
 کند و بالغ شود.

 

 مسیر حرکت اسپرم :
 شوند.ساز ساخته میهای اسپرمدرون لوله تمایزیافته هاياسپرم -1
 شوند.دیدیم میساز( خارج شده و وارد اپیهای اسپرمها از بیضه )لولهاسپرم -2
 شوند.بر میرا ترك کرده و وارد مجرای اسپرم دیدیمحرکت و باروري، اپیهای بالغ با توانایی اسپرم -3
 شوند.بر را ترك کرده و وارد پروستات میرمهای بالغ مجرای اسپی بعد، اسپرمدر مروله -1
 شوند.ها وارد میزراه میدرون پروستات، اسپرم -5
 شوند.ها از میزراه عبور کرده و از بدن مرد خارج میدر نهایت اسپرم -6

 رانند.ند و اسپرم را در طول میزراه به جلو میشوها منقبض میهای صاف )غیرارادی( وجود دارد و در هنگام خروج اسپرم، این ماهیچه* اطراف میزراه ماهیچه
 .گرددها میي صاف سبب به جلو راندن اسپرمماهیچهوجود دارد. ولی  مخططو هم  صافهای : در میزراه هم ماهیچه نكته

ی منقبض هستند و دهانه معمواً کنند وعمل می اسفنگتر داخلیکه در نواوی پایینی مثانه قرار دارد، به صورت یك  هاي صاف حلقويماهیچه:  ترکیب
ها از بدن در طی خروج اسپرم است. اراديوجود دارد که  مخططدیگری از نوع  ي حلقويماهیچهتر در میزراه، دارند. کمی پایینمیزراه را بسته نگاه می

 شود. ی ولقوی ارادیِ میزراه از والت انقباض خارج میماهیچه
 شود.وارد می اعصاب پیكري)سمپاتیك و پاراسمپاتیك( و هم  اعصاب خودمختاری مصطط دارد به آن هم ی صاف و هم عضله: چون میزراه هم عضله ترکیب
 تريمدت بیششوند و انقباض خود را ها به آهستگی منقبض میباشند. این سلولهای عضات صاف، دوکی شکل هستند و دارای یك هسته می: سلول ترکیب

 روشن، سارکومر و ... وجود ندارد.ها نواوی تیره و دارند. در ضمن در این سلوله میگن
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 4 هگزین 7

 اگر با دقت به شکل تغییرات هورمون ها نگاه کنید به نادرستی این گزینه
 روز بعد 6ی روم در ودود برید، جایگزینی باستوسیت در دیوارهپی می 
 یچرخه 21تا   22این یعنی در ودود روزهای گیرد، از لقاح صورت می 
 های پروژسترون برای اولیندهد، برابر شدن غلظت هورمونجنسی رخ می 
 21و  23و برای بار دوم در ودود روزهای  11و  11بار در ودود روزهای  
 گیرد.صورت می 

 پس هروقت جایگزینی رخ بدهد، غلظت این دو هورمون نابرابر است.

  ها :گزینه بررسی سایر
 ی جنسی در وین تصمك گذاری، چرخه 13در روز  (1گزینه 

 گیرد که صورت می FSHو  LHخودتنظیمی مثبت در هورمون های 
 در این زمان غلظت هورمون استروژن در خون رو به افزایش است.

 ی جنسی افزایش این هورمون در خون در ابتدای چرخه (2گزینه 
 ی جنسی، قاعدگیشود، درابتدای چرخهی جنسی میسبب شروع چرخه

 ی دهد که سبب کاهش ضصامت دیوارهی روم رخ میو ریزش دیواره 
 گردد.        روم می

 ی لوتئالی، افزایش ترشح پروژسترون از جسم در مروله (3گزینه 
 شود در این مروله که پروژسترون دردیده می 26و  25زرد، تا ودود روز 

 ی آن یابد و تصریب دیوارهخون رو به افزایش روم ضصامتش افزایش می 
 گیرد.صورت نمی

 دهد:روز اول اتفاقات زير روي مي 7ي قاعدگي در در طي چرخه -1 
a-  ،كند.ي رحم ريزش ميي داخلي ديوارهايهبه دليل فقدان استروژن و پروژسترون 
b-  از هيپوفيزLH  وFSH شوند.شوند كه سبب ترشح استروژن از فوليكول ميترشح مي 
c-  شود.ي رحم ميها باعث افزايش ضخامت ديوارهشود و با افزايش تقسيم در آني داخلي رحم ميهاي ديوارهديواره رحم، استروژن سبب ترميم سلولبعد از ريزش 
d- شود.ي رحم مياستروژن سبب پر خون شدن ديواره 

 رسد.ي رحم به كمترين مقدار خود ميروز اول، ضخامت ديواره 7: در  نكته
 دهد : اتفاقات زير رخ مي 11تا  7ي قاعدگي در روزهاي طي چرخه -2
a- است. افزايشي رحم رو به ي فوليكول، مقدار استروژن در خون و ضخامت ديوارهاندازه 
b- شود.تر ميپرخون استروژني رحم در اثر با گذشت زمان ديواره 
c- مقدار استروژن، گذاريكمي قبل از تخمك ،FSH  وLH باشد.مي حداكثر 
d-  استروژنگيرد كه در اين زمان مقدار گذاري صورت ميتخمك چهاردهمدر روز ،FSH  وLH  رو به كاهش استدر خون. 
 دهد :اتفاقات زير رخ مي 21تا  11ي روزهاي ي قاعدگي در فاصلهدر طي چرخه -3
a- LH د.شوسبب تبديل آن به جسم زرد ميكند و بر فوليكول پاره شده اثر مي 
b- LH  شود.از جسم زرد مي پروژسترونو  استروژنسبب ترشح 
c- شوند.مي ي رحمحفظ ديوارهشدن بيشتر و  پرخونو  تر شدنضخيمسبب  پروژسترونو  استروژن 

رش  )جشنواره طايي ليموت يابد. ي آن بزرگتر باشد. ترشح پروژسترون از آن افزايش مي   ي جسم زرد است هر چقدر اندازه  : مقدار ترشح پروژسترون متناسب با اندازه    نكته
 شود.ي جسم زرد، مقدار پروژسترون نيز كم ميبا كاهش اندازه در اسفند از دست ندهيد( -آزمون و جزوه و كتاب زيست -
d- .در طي اين مدت مقدار استروژن ابتدا رو به كاهش و سپس رو به افزايش است 
e-  رو به افزايش است. هموارهدر طي اين مدت مقدار پروژسترون 
f-  (.11شود )روز مقدار استروژن با پروژسترون برابر ميدر طي اين مدت يكبار 
g-  ،است افزايشي رحم رو به ديواره ضخامتدر طي اين مدت. 
 دهد :ي قاعدگي، در صورت عدم لقاح اتفاقات زير رخ ميروز آخر چرخه 7در  -1
a- يابد.مي كاهش طور ناگهانيي جسم زرد به اندازه 
b-  كندمي طور ناگهاني اُفتدر خون به  پروژسترونو  استروژنمقدار. 
c-  ترشحLH  وFSH شود.از هيپوفيز آغاز مي 
d- يابد.مي كاهش به طور ناگهانيو سپس  افزايش ابتداي رحم ضخامت ديواره 
e- (.22شود )روز در اين مرحله يك بار مقدار استروژن با پروژسترون برابر مي 

 ي تخمدان همزمان است.ي لوتئال چرخهي قاعدگي با انتهاي مرحله: انتهاي چرخه نكته
 



       ˿ 
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 ی لوتئال است.ی اول مرولهزمان با هفتهاین مدت هم ی داخلی روم متصل شود.کشد که باستوسیست به دیوارهطول می روز 6اگر لقاح صورت گیرد، 

 دهد :در این مدت اتفاقات ریز رخ می
I. کند.ایجاد می ترکوچكهاي سلولشود و با هر تقسیم سلول زیگوت تقسیم می 
II.  شود.ایجاد می ي مرکزيحفرهدرون باستوسیست 
III. است. افزایشی داخلی روم رو به ضصامت دیواره 
IV.  است. افزایشدر خون در وال  پروژسترونمقدار 
V.  در خون ابتدا در وال کاهش و سپس رو به افزایش است. استروژنمقدار 
VI.  شود.مقدار استروژن با پروژسترون برابر می اولین باربرای 
VII.  ترشحLH و FSH ها درخون رو به کاهش است.یابد و غلظت آندر هیپوفیز به شدت کاهش می 
VIII. ی ترشح هورمون آزاد کنندهLH  وFSH کند.از هیپوتااس به شدت اٌفت می 
IX. یابد. ی روم به شدت کاهش میانقباضات دیواره 
X. شود.ی غذایی تصمك مصرف میاندوخته 

 نادرست است. «ه » هاي باا تنها مورد با توجه به گفته
وال 

 س
یز

آنال
 

  نسبتا سخت  سطح سوال :           (   311رشد و نمو جنین ) : مبحث سوال دار      و مفهومی و  خط به خط، داماستدالی نوع سوال : 

 4 هگزین 9
خون ریزی در  1و 3ی جنسخخی، تا هفتهی بعد در ودود روزهای چرخه 26و  25ی روم، در روزهای یك هفته پس از به وداکثر رسخخیدن ضخخصامت دیواره

 دهد و غظت استروژن تقریبا دروال افزایش است.  روم رخ می

  ها :بررسی سایر گزینه
سترون به وداکثر غلظت خود میچرخه 11 یك هفته پس از تصمك گذاری در روز (1گزینه  ضصامت روم، ی جنسی، هورمون پروژ سد ولی وداکثر  ر

 ی دوم لوتئالی است. در هفته
 دهد، تشکیل اکتودروم و بافت جفت وداکثر دو هفته بعد از این اتفاق است.در اووسیت ثانویه، قبل از تحصم گذاری رخ می 2آغاز میوز  (2گزینه 

گیرد، مشصز شدن اندامای اصلی چون کبد و پانکراس در ماه دوم و مشصز شدن ی چهارم صورت میضربان قلب در رویان، در هفتهآغاز  (3گزینه  
 گیرد.  های جنسی در پایان ماه سوم صورت میاندام

 

 خانم یائسه خوردخانمی که قرص ضدبارداري می خانمی در فاز لوتئال خانم حامله 
 ندارد ندارد دارد دارد جسم زرد

 کم است بااست بااست بااست مقدار استروژن و پروژسترون

 باا است کم است کم است کم است FSHو  LHمقدار 

 ندارد ندارد ندارد ندارد گذاريرشد فولیکول جدید و تخمک

 ندارد ندارد ندارد ندارد قاعدگی

 های جنسیهورمون 
های برخی بافت ترشح محل محل سنتز هورمون

 هدف
 برخی اثرات

فولیکول در حال رشد در  استروژن
تخمدان و جسم زرد در 

 تخمدان

فولیکول در حال رشد در 
تخمدان و جسم زرد در 

 تخمدان

 فولیکول در حال رشد تربیش( رشد 1 تخمدان و رحم
 ( ضخیم و پر خون شدن دیوارة رحم2

 ضخامت دیوارة رحم و حفظ این دیواره افزایش( 1 رحم در تخمدان جسم زرد جسم زرد در تخمدان پروژسترون
 ( آماده کردن بدن برای لقاح2

 سازهای اسپرملوله های بینابینیسلول های بینابینیسلول تستوسترون
 در بیضه

 ( ایجاد صفات ثانویه مردانه1
 ، اسپرم سازی را تحریک FSH( همراه با 2

 کند.می
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 گذاری(ی فولیکولی)تخمکمرحله
 دهد :اتفاقات زیر رخ می ترتیب به فولیكولی ی* در طی مرحله

 شود.ی کوتاه )بین هیپوتااموس و هیپوفیز( ترشح میهای ساقهبه مویرگ FSHو  LH یهورمون آزادکننده، هیپوتااموسدر ابتدا از  -۱
 شود.می هیپوفیزپیشینتوسط دو سیاهرگ وارد  FSHو  LHی هورمون آزادکننده -۲
 شود.می خونبه جریان  هیپوفیزپیشیناز  FSHو  LHهورمون آزادکننده سبب ترشح  -3
 رسند.می تخمدانبه  جریان خونتوسط  FSHو  LHهای هورمون -4
 شوند.ها)سلول هدف( متصل میفولیکول یکی ازی خود در به گیرنده FSHو  LHهای هورمون -۵

سلول      FSHو  LHی : گیرنده ترکیب سمایی  شای پا صال این هورمون در غ شکل گیرنده تغییر  ی خود، به گیرنده هاهای فولیکول قرار دارد. با ات
 شود.کند و پیک دومین ایجاد میمی
 کنند.ترشح می استروژنهای فولیکولی هورمون پس از اتصال، سلول -6
 شود.باعث رشد آن فولیکول میترشح شده از یك فولیکول بر همان فولیکول اثر کرده و  استروژنهورمون  -7

 یابد.ی فولیکول افزایش میشوند و اندازههای فولیکولی تقسیم می: منظور از رشد فولیکول این است سلول نکته
 ود.شای( درون فولیکول نیز بیشتر میشود و فضای خالی )حفرهی تخمك هم بزرگتر می: هر چقدر که فولیکول بزرگتر شود، اندازه نکته
 کند.توانایی بیشتری در ترشح استروژن دارد و مقدار بیشتری استروژن ترشح می : هر چقدر فولیکول بزرگتر باشد، نکته

ی دهندهیابد، نشانشود و با رشد بیشتر فولیکول، ترشح استروژن افزایش میکند و باعث رشد بیشتر آن می: اینکه استروژن بر فولیکول اثر می ترکیب
 مکانیسم خودتنظیمی مثبت است.

سترو  مقدار کمی -8 شده، بر هیپوتااموس و هیپوفیز اثر می   ا شح  شح  ژن که از فولیکول تر شین می  FSHو  LHکند و مانع از تر شود  از هیپوفیز پی
 )خودتنظیمی منفی(.

 از هیپوفیز پیشین دارد. FSHو  LHاثر مهاری بر ترشح  های پایینغلظتاستروژن در :  نکته
 شود.ترشح استروژن از آن بیشتر می رسد(می شود )به بلوغهر چقدر که فولیکول بزرگتر می -9

 رسد.گذاری مقدار استروژن در خون به بیشترین مقدار خود می: قبل از وقوع تخمك نکته
شح     خودتنظیمی مثبتدر طی  -۱1 ستروژن در خون، مقدار تر شنواره طایی  ( از هیپوفیز، FSH)و تا حدودی  LHبه دلیل وجود مقدار باایی از ا )ج

 یابد.طور ناگهانی افزایش میبه  در اسفند از دست ندهید( -آزمون و جزوه و کتاب زیست -رش لیموت
 رسد.به بیشترین مقدار خود می گذاریقبل از تخمک، LHو  FSHهای : مقدار هورمون نکته
 یابد.از هیپوفیز کاهش می FSHو  LHگذاری و در حین آن، به همراه کاهش غلظت استروژن در خون، مقدار ترشح : قبل از تخمك نکته
باشتتد. ولی در نهایت قبل از در خون رو به کاهش می FSHدر خون رو به افزایش استتت، مقدار  LHگذاری در ابتدا که غلظت : قبل از تخمك نکته

 رسد.گذاری مقدار هر دو در خون به حداکثر میتخمك
سدددبب وقوع اتفاقات زیر     LHرسدددد. حداکثر، میزان  در خون به حداکثر مقدار خود می    FSHو  LHگذاری مقدار   کمی قبل از تخمک   -۱۱
 شود :می
a-  در تخمدان )درون فولیکول(  ی قطبینخستین گویچهو  نابالغ تخمکسلول زاینده و تولید  تقسیم میوزی اولینتکمیل 
b- گذاری.وقوع تخمک، تخمدانو  پاره شدن فولیکول 

 رسد.مقدار خود می حداکثرو استروژن به  FSHو  LHروز چهاردهم مقدار  قبل ازدهد ولی رخ می چهاردهمدر روز  تقریباًگذاری : تخمك نکته
 شود. گذاری ترشح پروژسترون از تخمدان آغاز میتخمك یک روز قبل از:  نکته
 شود. ی رحم مییوارهشدن د خون پرو  ضخامت افزایشی فولیکولی باعث : استروژن ترشح شده در مرحله نکته
 ی فولیکولی مقدار استروژن در خون بیشتر از پروژسترون است.: در مرحله نکته
 د.باش: قبل از تخمك گذاری مقدار استروژن در خون روبه افزایش بوده و مقدارش در خون در حال فاصله گرفتن از مقدار پروژسترون مینکته

یز 
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شکیل  ست که ت سپرم ا سیت ثانویه به معنای لقاح ا سیم میوز اوو تکمیل تق

ی دوم بعد از لقاح زیگوت در پی آن ایجاد باسخختوسخخیت و ... اسخخت، در هفته
شخخود، نه اینکه بعد از دوهفته که لقاح ها، سخخاختار جفت تشخخکیل میگامت

 ی سوم ساختار جفت شروع به صورت گرفت در هفته
 شدن بکند. تشکیل

  ها :بررسی سایر گزینه
اگربه شکل دقت کرده باشید، در اندك زمانی پس از به وداکثر  (1گزینه 

کند که در رسیدن ضصامت روم، پروژسترون در درون خون افت شدیدی می
غلظت اسخخختروژن و  ،11و  11یك هفته قبل از این اتفاق در ودود روزهای 

 گردد.می برابرپروژسترون با هم 
ی روم، در هفته قبل از به وداکثر رسخخخیدن خامت دیواره دو (3گزینه  

ی جنسخخخی، در دو هفته قبل یعنی قبل از چرخه 52و  52ودود روزهای 
)جشخخنواره طایی ی جنسخخی، غلظت هورمون اسخختروژن چرخه 15و  11روز

در در اسخخفند از دسخخت ندهید(  -آزمون و جزوه و کتاب زیسخخت -لیموترش 
 است. افزایشدرون خون رو به 

 11در روز ( FSHمحرك فولیكولی )وداکثر مقدار هورمون  (4گزینه  
لوتئینی دهخخد کخخه بعخخد از یخخك هفتخخه،ترشخخخح هورمون جنسخخخی رخ می

 است. کاهشرو به  پیشینهای هیپوفیز ترشحش از سلول (LHکننده)
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